

## El Diario Oficial de Guerra

### Diversas disposiciones de interés

(POR TELÉFONO)

#### Diario Oficial

Madrid 2, (5 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, publica entre otras disposiciones las siguientes:

#### Cruz de San Herme- negildo

Se conceden las siguientes cruces de San Hermenegildo, con pensión:

General de división, don Eduardo Castell.

Generales de Brigada, don Celso Caser, don Aquilino Cancho, don Enrique Lao, don Luis Mariño Yáñez, don Enrique Benedito Trujillo, don Luis Elis Mogollón, don Francisco París Sandeandino y don Juan González.

Intendentes del Ejército don José Márquez y don Enrique Díaz Fernández Cossío

#### Sin presentación a las Cajas de Reclutas

Circular disponiendo que cualquiera que fuera el número obtenido en el sorteo por los reclutas del cupo de instrucción de los años 1924 y anteriores y que por distintas causas se hayan agregado al año siguiente, podrán ser des-

tinados a cuerpo sin necesidad de la reglamentaria presentación personal a los jefes de las Cajas de Recluta.

#### Profesor de la Academia

Nómbrese profesor de la Academia de Infantería al capitán de dicha arma don Francisco López.

#### Disponible

Queda en situación de disponible el capitán de artillería don Rafael Huerta.

#### Ascensos de artillería

Ascienden a tenientes de artillería 65 aféreces alumnos que estaban en espec-tación de destino.

Estos alumnos serán intercalados en el escalafón general y solicitarán el destino en la forma prevista para el Arma de Artillería y en las condiciones determinadas en las Capitanías generales debiendo presentar sus instancias antes del día 20 del presente mes con objeto de que puedan tener efectividad en el empleo en la revista de Comisario de Enero próximo.—*Mencheta.*

#### En la ruta

### Ciruelas verdes

Las cosas que ocurren en Budapest, no ocurren en parte alguna.

Nosotros que tenemos a Budapest en un gran concepto, nos molesta que puedan ponerse en entredicho sus admirables condiciones de ciudad moderna.

Si hemos de atenernos a lo que dice la gran prensa, en Budapest hace un calor casi asfian-te y sus habitantes disfrutan de una temperatura más que primaveral. Hasta aquí no vamos del todo mal; pero lo extraordinario es que según la prensa «algunos ciruelos han comenzado a dar fruto, viéndose no pocas ciruelas verdes».

¿Les parece a ustedes emocionante la noticia?

Nosotros creemos que hay algo de exageración por parte de los rotativos. No puede ser esa segunda floración, tan exuberante y extemporánea.

A nosotros por lo menos nos parece que están verdes.

Porque ciruelos, esos no se acaban nunca.

#### Apertura de pliegos

### La línea aérea de Sevilla a Canarias

(POR TELÉFONO)

Madrid, 2 (5'25 t.)—Hoy a mediodía, en el Palacio de comunicaciones, ha tenido lugar la apertura de pliegos para la explotación de la línea aérea de Sevilla a Canarias.

Presidió el director general de Correos señor Tafur, y asistieron los señores Díaz Frías, jefe de Servicios aéreos en la dirección de Comunicaciones, un abogado del Estado y un notario.

El único pliego presentado lo firma don Jorge Lorí quien se compromete a hacer el servicio con aparatos de marca española, para lo que cuenta con la Hispano-Suiza, Construcciones mecánicas de Guadalajara y Elizalde.—*Mencheta.*

#### El conquistar mercados

### Una fábrica belga-holandesa para producir cemento

Bajo participación belga y suiza se fundó en Maas-tricht (Holanda) una nueva fábrica de cemento que lleva el nombre de «N. V. Eerste Nederlandse Cementindustrie».

El capital por acciones fué fijado en cinco millones de florines y dividido en 100 acciones de 50.000 florines cada una.

Ya están colocadas 42 acciones de dicho capital, de las cuales 22 acciones se encuentran en poder de la firma belga Cimenteries et Briqueteries Réunis en Amberes, 10 en manos de la firma suiza Fabrique Argovienne de Ciment Portland, y otras 10 en poder de la Société Générale de Ciments et Matériaux en Bruselas.

El objeto de la compañía es la fabricación y venta de cemento y otros materiales de construcción en Holanda y en el extranjero y la compañía puede efectuar también todas las operaciones industriales y mercantiles referentes a la venta y producción para construcciones.

#### En la Universidad de Barcelona

### Un grupo de estudiantes promueve un fuerte escándalo, siendo precisa la intervención de la autoridad

A mediodía quedó restablecida la normalidad

Madrid, 2 (5'30 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Barcelona que esta mañana, a primera hora, un numeroso grupo de estudiantes promovieron un fuerte escándalo en el patio de la Universidad.

El secretario de dicho centro trató de inquirir las causas del alboroto, no consiguiéndolo, ni tampoco calmar los ánimos.

En vista de ello requirió el auxilio de los agentes de la autoridad.

Antes de que llegaran los guardias, los estudiantes se salieron a la Plaza de la Universidad, donde continuaron en actitud levantisca, arrancando hasta unos cincuenta adoquines.

Cuando llegaron los policías fueron recibidos con gritos y silbidos.

Los guardias tuvieron que repeler la agresión con energía, deteniendo a dos de ellos; uno por agresión a fuerza armada y otro por desobediencia.

Un grupo de los estudiantes, filtrándose por entre los guardias, lograron escapar dirigiéndose al Gobierno civil donde intentaron entrar.

A las doce y media se logró restablecer la normalidad, y según el último telegrama del jefe superior de policía la tranquilidad es completa.—*Mencheta.*

#### Ciencia al día

### La electricidad puede utilizarse para disipar nieblas

Sir Oliver Lodge, eminente ingeniero inglés, ha descubierto que empleando corrientes eléctricas de alta tensión y de varios millones de voltios se puede disipar una niebla rápidamente.

El citado hallazgo científico es interesante, no solo porque impedirá la pérdida de muchos millones y de innumerables vidas humanas (ya que la niebla sobre paralizar la vida en muchas ciudades del norte de Europa es el enemigo más formidable del navegante), sino porque supone además, según asegura el descubridor, la supresión del humo, del polvo y de los vapores deletéreos ocasionados por la calcinación de los metales. Con ayuda de las corrientes eléctricas de alta tensión se convertirán todos esos daños en positivos beneficios, en cuanto precipitan-

do luego industrialmente las partículas carbonosas y metálicas en suspensión en el aire, podrá aprovecharse una riqueza que hasta ahora se perdía totalmente.

Se argüirá que la idea de sir Oliver Lodge no es de una novedad absoluta, puesto que fué anunciada hará cosa de 20 años. Lo que ocurre es que entonces no disponía el ingeniero británico, para llevarla a la práctica de los poderosos elementos que hoy tiene.

¿CUAL ES EL PERIÓDICO QUE MÁS CONVIENE AL :: ANUNCIANTE? :: AL QUE LE INTERESE : DEBE AVERIGUARLO : NUEVO DIA DESEA QUE CUANTOS QUIERAN PRESEN-CIEN SU TIRADA

### Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Uno de los acontecimientos del próximo año 1927, será jugar participaciones en la lotería nacional rusa. Ya pediremos oportunamente que nos envíen noticias de los premios y de los billetes.

Por que cuidado que hace años que estamos persiguiendo un gordito de la de casa, sin que se digne hacernos unas visitas.

Y ya que las pesetas no quieren nada con nosotros, va a ser cosa de ver si los rublos son más ase-quibles.

Un rumor cogido al vuelo... Se dice que...

Chitón. Nos arrepentimos y no queremos propagar tal noticia.

Sería hacerle la contra al conspicuo amigo que está tan enterado de todo lo que pasa en las altas esferas y en las pequeñas circunferencias.

Y no nos gusta quitarle a nadie lo que es suyo.

Verán ustedes, como al fin, vamos a tener agua en Cáceres. Y debiéramos ser los más interesados en impedir que tal cosa se realice.

Por que, cuando esté surtida la ciudad y las aguas del Marco lleguen hasta nosotros, ¿qué haremos con el famoso proyecto de Montánchez?

¡Con lo bien que servía para no dar paz ni descanso a la peñola! Y para demostrar que se pueden multiplicar cantidades de más de cuatro cifras.

NO DICEN POR QUE

### La época de los divorcios

Las estadísticas demuestran que la mayor parte de los divorcios, se verifican entre el quinto y el décimo año de matrimonio.

### Venta de dehesa

Se vende la cuarta parte de «La Parrera», en el término municipal de Cille-ros, de unas 3.000 fanegas de cabida, con aguas y pastos abundantísimos y con tierra inmejorable para la producción de cereales y hortalizas.

Para tratar, dirigirse a su dueño Don Rafael Bacas. Rambla de Fernando, número 8, 4.º, izquierda, en Lérida.

### Un concurso Las vacantes de la Escuela Naval

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (5 t.)—El concurso anunciado para proveer las vacantes existentes en la Escuela Naval, comprende veintidós plazas.—*Mencheta.*

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los catarros, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.



# UNDERWOOD

GUILLELMO TRONIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

### Gran Teatro La compañía del Circo Parish

Esta noche debuta la anunciada compañía de Artistas Reunidos, del Circo Parish.

Las funciones comenzarán a las siete de la tarde y a las diez de la noche.

Dicha compañía actuará en nuestro teatro durante tres días.

# Homenaje al Gobernador Civil

Suscripción popular en la provincia, creada por la Comisión organizadora

Suma anterior:

**8.039'60 pesetas**

*Aceituna*

El Municipio, 5 pesetas; don Juan Pérez García y don Juan Gutiérrez López, 1 cada uno; don Cesáreo Clemente García, don Marco Durán Pérez y don Julián Pérez Durán, 0'50 cada uno; don Juan Pérez Pérez, 0'25; don Pablo Pulido Sánchez, 0'50; don Eustaquio Pérez Pérez, 0'25; don Plácido Antón Alba, doña Jenara Pérez Alba, doña Encarnación Hernández Campos, doña Sauria Clemente García, don Gregorio Antón Albalá, don Daniel Aparicio Hermoso, don Nicolás Antón Iglesias, don Valeriano Aparicio Hermoso y don Inocencio Pérez Martín, 0'50 cada uno; don Felipe Castillo Gil, 1.—Total, 15.

*Montánchez*

Don Rufo Flores Lozano y don Florentino Lázaro, 5 pesetas cada uno.—Total, 10.

*Monroy*

Don Vicente Collazos Alfás, 2 pesetas; don Ulpiano del Sol Vegas, don Juan Collazos Díaz, don Andrés del Barco Flores, una peseta cada uno; don Jesús Collazos Vegas, don Vicente Hurtado, 0'50 cada uno; don Reyes González Amor, don Isaac Simón Solano, don Justo Gómez Durán, don Anacleto Durán Vegas, don Mateo García Fernández, una peseta cada uno; don Manuel Díaz del Sol, 0'25; don Joaquín Criado Valcárcel, 0'50; don Evaristo Gómez Durán, don Vicente Benito Cortés, 0'25 cada uno, don Nazario Vegas Martín, 1; don Bernabé Gómez del Sol, 0'50.—Total, 13'75.

*Madrigalejo*

Don Fernando Recio Santaló, 5 pesetas; don Damián Ramos Regidor, 2; don Francisco María Gómez Fernández, 5; don José Ramos Sánchez, 1; don

José Cerezo Fortena, 3; don Juan Sánchez Cerezo, don Domingo Sánchez Pizarroso, 1 peseta cada uno; don Nicolás Tapia Pérez, 0'25; don Pedro Alvarez Avila, don Guzmán Fernández Rentero, 2 pesetas cada uno; don Calixto Corraliza Sánchez, don Tomás Galeano Rebollo, 1 peseta cada uno; don José Seco Payrot, don Juan Carranza García, don Manuel Sierra Galán, don Joaquín Moreno Liviano, 25 céntimos cada uno.—Total, 25'25.

Suma y sigue:

**8.103'60 pesetas**

## J. ROPERO FERNÁNDEZ

Especialista en enfermedades de los ojos

Consulta diaria de 10 a 1  
Gratuita para los pobres:  
Martes y Viernes de 4 a 5

PLAZA DE LA CONCEPCION, 21 y 23

## Méritos de guerra

### El capitán don Ramón Alamán Ortega

En la lista de recompensas por méritos de guerra concedidas por el Consejo Supremo de Guerra y Marina y que publica el «Diario Oficial del Ministerio», figura el ascenso a comandante del capitán que perteneció al regimiento Segovia, don Ramón Alamán Ortega, que murió gloriosamente al frente del enemigo en la zona occidental del protectorado en Diciembre de 1924.

Muchas simpatías y afectos dejó en ésta tan punonoroso militar, y cuantos le conocieron reconocerán la justicia de este homenaje póstumo que se otorga al militar caballeroso, que convivió con nosotros tanto tiempo, dejando recuerdos y simpatías que nunca se extinguirán.

## Colegio de 2.ª Enseñanza de la Virgen del Puerto

Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Cáceres

CALLE DE SANCHO POLO N.º 4

Profesorado numeroso y competente, formado por

- Un Sacerdote Canónigo de la S. I. C.
- Un Licenciado en Ciencias
- Dos Licenciados en Letras
- Un Doctor y dos Licenciados en Facultad Mayor
- Un Capitán de la Guardia Civil
- Dos Profesores de Instrucción Primaria
- Dos Profesores de Dibujo.

### DOS INSPECTORES

Se admite matrícula de alumnos Colegiados desde 1.º de Septiembre hasta el 15 de Octubre: de alumnos libres en cualquier época.

Para informes y pedido de Reglamentos, dirigirse a los Directores, D. Manuel Revilla y D. Joaquín Rosado.

SANCHO POLO, 4.—PLASENCIA

## Academia preparatoria para Carreras especiales

Director: Capitán de Infantería, don Miguel Monjo Rodríguez y adscrita a ella

## Escuela militar particular

para la instrucción militar necesaria a los soldados de cuota

Dirigida por don Cipriano Medina, oficial retirado de la Guardia civil.

Canalejas 33 y 35

Cáceres

### ¿Renuncia o no renuncia?

## Los derechos del príncipe Carol a la corona de Rumanía

París, 1.—El «Petit Parisien» publica una «entrevista» que su corresponsal en Cherburgo obtuvo de un mariscal de la Corte rumana que fué a esperar a su llegada a dicho puerto a la reina María de Rumanía.

En su conversación con el periodista francés el mariscal rumano dijo que el príncipe Carol le había hecho la promesa formal de no organizar ningún golpe de Estado, incluso en el caso de ser autorizado a ir privadamente a Bucarest para ver a su padre.

Por otra parte, el propio príncipe Carol ha facilitado una nota por la cual autoriza a la prensa a desmentir categóricamente que en su conversación con el mariscal a que hace referencia el «Petit Parisien» se haya referido ni directa ni indirectamente a su renuncia al Trono.—Fabra.

## CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en hock

Todos los días mariscos

Moret, 7 Teléfono, 197

CACERES

### Competencias

## La «White Star Line» no se traspasa

Más bien aumenta su tonelaje

Puede darse por seguro que la venta de esta compañía americana que navega bajo pabellón inglés, ha fracasado definitivamente.

El señor Franklin, presidente de la International Mercantile Marine C.º, a la que también pertenece la White Star, ha regresado de Londres a Nueva York y dijo allí, que para la White Star se han pedido nuevas construcciones de vapores con un total de 140.000 toneladas y entre ellas la de un nuevo vapor gigante de 60.000 toneladas, para sobrepujar al Leviathan de los Estados Unidos.

### En el Marruecos francés

## Familias rebeldes que se someten

Rabat, 1.—En la llamada «mancha de Tazza» han hecho acto de sumisión ocho familias de la fracción de los ghezaua, siete de la de Beni Mestara y dos de la de Beni Mesguilda.

Las fuerzas maghzenianas de Tazarine y un goum han patrullado sin incidentes por la región montañosa de Beni Zhana y Beni Zeggot.

## CASA GOZALO

ALFONSO, 13, NUM. 24

TELEFONO, 422

Grandes novedades en PARAGUAS, PIELES, JERSEYS, ABRIGOS para señoras, IMPERMEABLES y CAPITAS de niños. Asombroso surtido en GENEROS DE PUNTO.

## El Estado y los ferroviarios Se incluye en el plan la construcción de la línea de Belanzos a Santiago de Compostela

Los derechos arancelarios de las locomotoras (POR TELÉFONO)

Madrid 2, (5 t).—Sábese que en el consejo de ministros celebrado anoche en la presidencia, se deliberó extensamente sobre una propuesta presentada para reformar la legislación aduanera en lo referente al pago de derechos de las locomotoras compradas en el extranjero.

En la actualidad, dichas locomotoras estaban exentas del pago de derechos de Aduanas según arancel, pero al ser vendidas después por las Compañías, el nuevo comprador satisfacía al tesoro el importe íntegro de aquellos derechos.

Se acordó reformar este extremo en sentido de que se podrán rebajar los derechos arancelarios en proporción a los años de servicio que haya prestado la locomotora.

A propuesta del marqués de Guadalhorca, acordó también el Gobierno incluir en el plan general de ferrocarriles la línea Belanzos, Coruña a Santiago de Compostela, que servirá de comunicación rápida con la base naval de Ferrol.—Mencheta.

## No hay nada nuevo

# Los arqueólogos demuestran que los romanos tenían guardias de la porra

Los que se atengan al título de estas líneas y no sigan adelante, creerán, seguramente, que estamos bromeando y que, como los que estos días se tienen que tragar los estudiantes (el concepto del Derecho en la época romana; Tolénico y la Geografía en el mundo antiguo, etc.) queremos emborrinar una o dos cuartillas. Y nada más lejos de la verdad.

Véase sino esta noticia que traducimos de un periódico inglés:

«Durante las excavaciones efectuadas recientemente en Substantion, cerca de Castelnau, departa-

mento del Horault, Francia, diversos objetos, admirablemente conservados, han sido exhumados en las proximidades de la vía Domiciana antigua. Entre ellos, los arqueólogos creen poder reconocer con certeza el batulus conquarterium o bastón de policía de que los agentes de policía romana se servían para ordenar la circulación en el lugar que ahora se llama Castelnau, hace muchos siglos.

«Los diversos objetos tienen un parecido estrecho con los que el público puede ver en nuestros días en manos de los guardias urbanos de cualquier ciudad un poco importante».

## VENDO

varios automóviles Ford, semi-nuevos, muy baratos. Dirigirse a Manuel Alvarez. Plaza del Duque, número 1, Cáceres.

## DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Doña Josefa Calzada, 24'70 pesetas.

Don Joaquín Cortés, 2.306'25.

Don Francisco Sellers, 24'44.

Don Dionisio Medrano, 79'10.

### DICHOSOS ELLOS

## Los nipones no padecen reuma

En el Japón es casi desconocido el reuma. Los nipones se libran de esta enfermedad, principalmente, por no hacer consumo de tabaco ni de alcohol.

## Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

### NACIMIENTOS:

Manuela Ramos Canos, hija de Francisco y Francisca; Santa Gertrudis baja número 4.

### MATRIMONIOS:

Ninguno.

### DEFUNCIONES:

Francisco Pérez y Rodríguez, 19 años, finca pulmonar, Margallo, 24.

## El Area de Noé

Grandes saldos de paquetería, coloniales, loza y cristal  
Canalejas, núm. 3

## BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426  
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- |                                   |                                 |
|-----------------------------------|---------------------------------|
| Una cama, varios modelos.         | Un verdor fino decorado.        |
| Un somiers con cables reforzados. | Una pal matoria.                |
| Un colchón borra, tejido extra.   | Un orinal loza 1.ª              |
| Un almohadón id. id. id.          | Una silla fina.                 |
| Una alfombra fina.                | Un gran cuadro.                 |
| Una mesilla talla y con espejo.   | Una percha cuatro ganchos.      |
|                                   | Un lavabo completo con loza 1.ª |

### ¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CÁCERES

Aventuras modernas

Ahora se irá a la conquista del Polo norte, con material moderno

Aviones, trineos mecánicos y una legión de hombres científicos

Los hombres amigos de la aventura no se satisfacen nunca. Sin duda el lector había creído que, después de las últimas expediciones al Polo—la última, la del dirigible Norge—ya nada quedaba por hacer en dicha región. Conocíamos ya con sus pelos y señales lo que era el polo: mares helados, inmensos, en una semioscuridad eterna... Habíamos visto fotografías, leído descripciones hechas por los mismos exploradores; visto croquis y mapas dibujados con más o menos detalles. En fin, el misterio de los polos—por lo menos del polo norte—había dejado de serlo. Y al parecer, ya no había allí ni terribles sorpresas ni ocultos y preciados tesoros.

Entonces, pensábamos, las expediciones al polo norte se acabaron. Pues no señor.

En el Havre, próximamente, a bordo del vapor noruego «Munin» embarcarán el personal de una expedición científica al polo norte que irá mandada por el teniente de navío Darcis y que se compondrá de quince personas. Estas quince personas llevarán consigo dos pequeños aviones provistos cada uno de un motor de 40 caballos, destinados a «raids» de 150 a 200 kilómetros, seis trineos automóviles y veinticuatro toneladas de provisiones y material diversos.

El «Munin» desembarcará la expedición en Spitzberg, lo más al norte posible, pues hay que contar con la invernada que durará lo menos hasta Febrero. Desde dicho punto partirán inmediatamente los exploradores con los trineos hacia la punta de Barrow situada en el mismo meridiano, pero al otro lado del Polo norte en las costas de Alaska.

El teniente Darcis cuenta pasar un año ausente y emplear tres meses para recorrer unos 300 kilómetros. Irá acompañado de 14 personas: seis mecánicos, dos pilotos aviadores, cuatro meteorólogos, geólogos, astrónomos, biólogos, calculadores, un operador de cine y otro de la T. S. H.

Los seis trineos automóviles, provistos de un motor de 50 caballos, están acondicionados para poder, mediante una transformación rápida, circular lo mismo sobre el hielo, la nieve que sobre la tierra firme; además llevan dos flotadores a fin de nadar en el caso en que, al pasar por una capa de hielo delgada, se quebrara ésta con el peso.

Quince mil litros de esencia constituirán la provisión de combustible, y se llevarán víveres para tres años. El viaje, en línea recta y siguiendo un meridiano, comenzará en Spitzberg y atravesará por el polo para terminar en las costas americanas de Alaska.

Una fórmula de arreglo Los territorios en litigio de la Tacna y Arica

París, 1.—Según noticias de Santiago de Chile, el secretario de Estado americano señor Kellogg ha propuesto que los territorios en litigio de Tacna y Arica sean atribuidos a Bolivia, dando de ese modo una salida al mar a dicho país, a cambio de ciertas compensaciones que serían equitativamente repartidas entre Chile y Perú.—Fabra.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. Cáceres.

Academia de corte

y confección, en la Calle Gallegos, n.º 15, piso 2.º, dirigida por la acreditada modista, con título, señora María del Carmen Montero. Desde hoy quedan abiertas las clases.

AUTOMOVILISTAS! Con los aceites Ingleses. se evitan las constantes reparaciones. Son los únicos adoptados y recomendados por la Sociedad Rolls Royce. Los que triunfan en todas las carreras. Solicitar precios y concesión de exclusivas donde no estén concedidas. Concesionario exclusivo para Extremadura Francisco Gaspar Sánchez. Valencia de Alcántara

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita Parras, 31 Teléfono, 266 Muestrarios a todo el que lo solicite.

Una fórmula de arreglo Los territorios en litigio de la Tacna y Arica

París, 1.—Según noticias de Santiago de Chile, el secretario de Estado americano señor Kellogg ha propuesto que los territorios en litigio de Tacna y Arica sean atribuidos a Bolivia, dando de ese modo una salida al mar a dicho país, a cambio de ciertas compensaciones que serían equitativamente repartidas entre Chile y Perú.—Fabra.

José Luceño Sánchez Guarnicionero

Moret, núm. 5. Cáceres.

Próxima reunión Intercambio de industriales alemanes e Ingleses

Berlín 1.—La asociación de industriales de Alemania ha hecho saber que la próxima reunión prevista de los representantes de la industria inglesa y alemana se celebrará en Londres en los primeros días del mes actual.—Fabra.

- BOHIGAS - ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS PARRAS, 48

RELOJERIA Y OPTICA EL CRONOMETRO Relojes de todas clases. Taller para composuras Garantía por tres años Gramófonos y discos. Gafas y lentes. SAN PEDRO, 12 y 14 (Frente al Banco de España). TELÉFONO, NÚM. 20 CACERES

Política inglesa La situación de China.—Los aliados y Alemania

Londres, 1.—Según noticias de buen origen, el gobierno ha discutido anoche la situación en China, que al parecer es muy grave.

El señor Chamberlain hará probablemente hoy, en la Cámara de los Comunes, una declaración relativa a este asunto.

En los círculos autorizados ingleses se declara que no se ha recibido, ni por otra parte se espera, ninguna comunicación del gobierno alemán relativa a una posible discusión entre los aliados y Alemania acerca del estado actual de los armamentos en el Rich.

Se añade que si el señor Stressemann deseara ha-

cer alguna comunicación sobre este asunto sería preferible que aguardase a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Ginebra y que, por otra parte, los mismos resultados que al parecer se persiguen pudieran obtenerse por la vía diplomática.

Desde luego, si el gobierno alemán lo estimara necesario, el señor Chamberlain no se negaría a tratar del asunto con sus colegas aliados y alemanes.—Fabra.

Taller Electro-Mecánico I. MANUEL CHAMORRO San Antón, núm. 6. Cáceres.

Construcción y reparación de motores y dinamos, alternadores, grupos convertidores, ascensores, transformadores, interruptores automáticos para máxima intensidad y mínima tensión, turbinas, cuadros de distribución para alta y baja tensión y toda clase de aparatos electro-magnéticos. Carga y arreglo de acumuladores, magnetos y motores de arranque para automóviles y soldadura autógena.

En Atenas Constitución de un nuevo gobierno

Londres, 1.—Telegrafían de Atenas a la Agencia Reuter dando cuenta de haberse constituido un gobierno de coalición, en el que figura como primer ministro el señor Zaimis.—Fabra.

Por unos días No hay licencias de caza

Si habrá afición a la caza en nuestra provincia, que es tal el número de licencias solicitadas que se han concluido las existencias de tarjetas timbradas que había en el depósito de la Arredantaria.

Por tanto, hasta dentro de unos cuantos días no podrán despacharse más licencias, pues se está esperando que la Casa de la Moneda haga el envío de las que ya han sido pedidas.

LA SOMBRERERIA Tomás Pérez Plaza Mayor, núm. 15 y 17

Es la más surtida en últimos modelos y la que más barato vende, y fué siempre lo mismo.

GARAGE DELOESTE

Empresa de Automóviles del Oeste S. A.

Líneas regulares de viajeros y mercancías desde Cáceres a Trujillo, Navamorán y Logrosán. Alcántara, Montánchez, Almoharín y Miajadas. Agencia de retirada de mercancías de E. F. C.

Transportes especiales de mercancías por camiones con y sin remolque.

Todos los servicios con material SAURER. Servicio completo de Garage, Gasolina, Aceites, Accesorios, Gomas. Servicio permanente. Taller de reparaciones con maquinaria completa.

Oficinas: Paseo de Cánovas

Teléfonos, números 232, 354 y 456

AGENCIAS EN TRUJILLO Y PUEBLOS DE LOS RECORRIDOS

EL NUEVO OAKLAND SEIS

77 Notables mejoras

EXPOSICION EN ESTA CAPITAL: SAN ANTON, 1 Y 3

La casa OAKLAND ha añadido 77 importantes mejoras al magnífico modelo OAKLAND SEIS, que tan ruidoso éxito ha obtenido el pasado año.

Una de las características que marcará una fecha en el automovilismo es el chasis silencioso con soportes de caucho, cuya innovación proporciona a los pasajeros del OAKLAND una comodidad y tranquilidad jamás superada en virtud de la total ausencia de vibraciones y ruidos molestos

Sus nuevas carrocerías, con elegantes colores Duo-Donc Duco; faros de luz regulable, perfeccionamiento del motor, nuevo eje de levas y nuevos muelles de válvulas, que proporcionan una marcha más suave, constituyen también importantes mejoras, además de las ya conocidas y admiradas características del OAKLAND. Visite al concesionario en su localidad y se convencerá de que no hay coche, que por su precio le iguale.

PRECIOS

Table with 4 columns: Model, Price (PTAS.), Model, Price (PTAS.). Includes Turismo (10.875), Sport Roadster (11.695), Coach (12.250), Sedan (12.995).

LANDEAU SEDAN PTAS. 13.975

Entregado en vagón o vapor, Barcelona, Málaga, Bilbao

Todos equipados con ruedas de disco.—Estos precios incluyen el 5.º neumático

Concesionario en la provincia de Cáceres: LUCIANO CORTÉS

GASOLINAS MOTO NAFTA

FERRETERIA.—COLONIALES.—ARMAS DE FUEGO DE TODAS CLASES.—EXPLOSIVOS.—ACEITE PESADO PARA MOTORES DIESEL

La mejor para automóviles y especial para MOTORES DE AVIACION.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la SOCIEDAD MARCA "EL LEON"

Bautista Abad Llopis MORET, 38. TELEFONO 172.

La crisis griega

El pueblo acoge unánimemente la idea de formar un Gobierno nacional

Las últimas impresiones recibidas de Atenas refieren que las conversaciones entabladas durante los últimos días entre los cinco jefes de los partidos parlamentarios, dieron como resultado anoche la conclusión de un acuerdo definitivo tanto en lo que concierne a las diversas cuestiones pendientes de resolución como en lo relativo al reparto de carteras entre los representantes de dichos partidos.

Quedó acordado ofrecer la presidencia del consejo al señor Alexandre Zaimis, quien, al hacérsele indicaciones sobre ello, se mostró dispuesto a aceptar y dará hoy una contestación definitiva.

Se acordó igualmente en principio confiar la cartera de Hacienda al señor Cafandaris, la de Interior al señor Tsaldaris, la de Negocios Extranjeros al señor Michalacopoulos, la de Agricultura al señor Papanastasiu y la de Comunicaciones al señor Metaxas.

La atribución de las carteras restantes será discutida después de que se reciba una respuesta definitiva del señor Zaimis.

Los titulares de las carteras de Guerra y de Marina serán designados por los tres jefes republicanos.

El presidente del Consejo será al propio tiempo ministro sin cartera.

Hoy celebrarán los «leaders» de los partidos mencionados una nueva reunión para resolver algunos nuevos puntos del programa del nuevo gobierno y firmar un acuerdo por escrito.

La formación de un gobierno de unión nacional ha sido recibida con la aprobación unánime de todos los círculos, que la consideran como un verdadero acontecimiento en la historia contemporánea griega, que debe marcar una importante etapa en la consolidación de la república, la tranquilidad interior y el desenvolvimiento pacífico de Grecia.—Fabra.

PENSIÓN AVENIDA

Pí y Margall, 7.—(Gran Vía.—2.º trozo).

MADRID

CALEFACCIÓN CENTRAL.—BAÑO.

Precios económicos.—Descuentos a familias y estables, (Desconfiad de cuantos dicen no haber habitaciones)

No perdona nada Romanones, enfadado, pide que le abonen sus devengos como expresidente del Consejo

(POR TELEFONO)

Madrid, 2, (5'05 t.)—El conde de Romanones ha presentado un escrito a la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas solicitando que le sean abonadas las cantidades que le corresponden como ex presidente del Consejo, y que ha dejado de cobrar desde hace cinco años, a razón de 10.000 pesetas anuales.—Mencheta.

SE VENDE en inmejorables condiciones un magnífico aparato de cine "Power"

Para tratar, con Mariano Marcos.—Cáceres.

Se proyecta en el techo Un reloj especial para enfermos

Un profesor de Munich ha inventado un notabilísimo reloj para los enfermos.

El paciente oprime el botón de un conmutador en forma de pera que tiene al alcance de la mano, se enciende una lámpara eléctrica que hay detrás de la esfera, y se proyecta sobre el techo la imagen ampliada de las cifras y de las agujas. De este modo, el enfermo puede saber que hora es sin moverse lo más mínimo.

Estampas políticas Como funciona el parlamento japonés

Los miembros del Parlamento nipón no tienen honorarios; en cambio, pierden el nombre al entrar en funciones: solo se distingue por el número, es decir, a estilo de tropa.

Cada diputado recibe al ser elegido un número de orden, que sirven para identificarlos, y cuando se habla de alguno en una sesión, en vez de citar por el nombre se le llama «el sesenta y siete» o el «doscientos». Dicho número aparece pintado en grandes cifras sobre la tapa de su pupitre del salón de sesiones.

Al abrirse la sesión cada diputado levanta la tapa para que se vea su número, en señal de que está dispuesto a trabajar, y cuando se retira la baja.

Durante los debates, el que desea demostrar que

aprueba o no aprueba lo que se dice, golpea la tapa del pupitre de un modo característico que solo se adquiere con la práctica.

Para pedir la palabra el diputado que lo desea, empieza a pronunciar a voz en grito su número y para concedérsela el presidente de la Cámara se limita a repetir en voz alta el número correspondiente.

El salón es de forma semicircular, como el de Madrid, rodeado de grupos de tres o cuatro pupitres. En el centro hay una tribuna colocada a gran altura, desde la cual hablan los oradores para que se les vea bien.

El presidente usa una campana bastante grande para llamar al orden cuando sea necesario.

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO :

Información militar de la plaza

REGIMIENTO SEGOVIA Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Antonio García Vivar.

Guardia: Alférez, don Eduardo Pérez Motiner y suboficial don Jesús Aguilar.

Imaginería: Alférez don Angel Rodríguez.

Vigilancia: Teniente don Luis Casares.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: sargento, Lucio Rodríguez, cabos Graciano Bragado y Epifanio Lorenzo.

Imaginería: Sargento, Ramón Díaz, cabos Tomás Mogollón y Domingo Blanco.

Vigilancia: sargento, Pedro Costo, cabo Pablo Ultera.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Judías a la vinagreta, paella, vino y ensalada.

Segunda comida: Carne con patatas, vino.

Gran Hotel Universal

Atocha, números 8, 10 y 12

MADRID

INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO

PRECIOS MODICOS

Cosas que pasan Intercambio moderno o el cochino de Alamillo

Ya el mundo no es el de hace veinte años que todo se llevaba a punta de lanza y para formalizar un trato se necesitaban muchas condiciones y no pocos testigos.

Ahora en cualquier sitio y a cualquier hora se hace un trato y si uno es raro el otro es más original.

Por ejemplo: Joaquín Alamillo, antiguo (y no decimos acreditado porque no lo precisa) camarero del café de Viena, es padre de numerosos hijos y el hombre quisiera hacer su «matancita» todos los años, pero las perras gordas están cada vez más retiradas y los cerdos de engorde siguen por las nubes.

Más hogaño, Alamillo matará un robusto cerdo de 10 arrobas peso bruto. Ello es debido a un trato que acaba de sellar bajo palabra formal.

El dueño de una expenduría de carne de cerdo facilita la matanza a Alamillo mediante el abono en cuenta que hará éste de dos cafés diarios durante un año.

¿Cabe mayor originalidad?

Pues no damos el nombre del industrial porque le van a llover los contratos, pero Alamillo ha hecho su «avío».

Elogios al Gobierno Un artículo de "El Telegrama del Riff"

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (5'15 t.)—Según dicen desde Melilla, «El Telegrama del Riff» publica un artículo encomiástico del Gobierno por haber dado representación en la Real Academia de la Lengua Española a Galicia, Vascongadas, Cataluña, Valencia y Mallorca.

Recuerda con este motivo el caso de un soldado catalán que en las operaciones que se llevaron a cabo para el desembarco de Alhucemas salió de las filas y llegando hasta el general Primo de Rivera le abrazó y vitoreó en su lengua natal, y las palabras del soldado fueron llevadas por orden expresa del marqués de Estella a la orden general de la plaza.—Mencheta.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO :: N U E V O D I A ::

CADILLAC, OAKLAND Y CHEVROLET

LOS MEJORES CONSTRUIDOS Y DE PRECIO MAS EQUITATIVO SUB-AGENCIA EXCLUSIVA EN PLASENCIA:

ANDRÉS DOMÍNGEZ CINTERO :: Padilla núm. 19

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Coche correo de Plasencia a Casar de Palomero

ENFERMEDADES SECRETAS

Tratamiento eléctrico de la Blenorragia crónica

Ramón Sánchez Cayetano

Clínica, Plaza Mayor, núm. 35

Consultas: De doce a dos y de seis a ocho de la noche

Aquellos tiempos Recuerdos de Monterrey, cuando era capital de la California española

De los pavimentos empleados en todas las ciudades del mundo, uno de los más curiosos y probablemente único, es el de una calle de Monterrey, la ciudad que fué capital de la Alta California, mientras ésta perteneció a España. Está formado, por una infinidad de huesos de ballena, en su mayor parte discos intervertebrales que en este gigantesco cetáceo se encuentran completamente osificados.

Monterrey fué en otro tiempo una importante estación ballenera y de entonces data este piso singular.

La calle de huesos de ballena no es lo único curioso que hay en Monterrey, pues en la misma ciudad se encuentran curiosísimos recuerdos de la dominación española, entre otros la iglesia de San Carlos, antigua misión fundada por el padre Se-

rra, que el día 3 de Junio de 1770 desembarcó en la costa de California para predicar el Evangelio a los pieles rojas, y también se conserva la cárcel y la antigua aduana.

El pavimento a que hemos hecho referencia, se encuentra precisamente delante de la iglesia de San Carlos.

Los novelistas Una original afición de Julio Verne

El célebre novelista francés Julio Verne tenía una afición muy rara y digna de un chiquillo. Le gustaba construir grandes nidos en las copas de los árboles elevados, y pasarse el día metido en ellos.

CURTIDOS Y CALZADO

PABLO PULIDO

MORET, NUM. 11. CÁCERES

Después de la cacería Regreso del rey a Madrid

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (5'20 t.)—Esta noche a las nueve y media regresarán a Madrid S. M. el rey y los aristócratas que le han acompañado en la cacería de Matanzas.—Mencheta.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases.

Calle Gómez Becerra

Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Vida forense

El día en la Audiencia

«Esta noche, es noche de análisis». Con estas frases dió principio a uno de sus informes ante el Tribunal del jurado, el inolvidable maestro don José Santana, y al traerla yo a cuento, no es ciertamente que sobore el propósito de hacer un trabajo o estudio que en algo pudiera remedar a los del jurisculto ilustre, pues ello equivaldría a vestirme con indumentarias y ropajes que estoy muy lejos de poseer.

No, tal propósito en mí sería ridículo e imperdonable. Mi idea, en manifiesto contraste con la del maestro, es la de invertir aquellos términos y afirmar que hoy «es día de síntesis y no de análisis», y obedece ello a que supeditados los motivos de las cuartillas, a las impresiones nacidas, principalmente y casi siempre de los juicios celebrados, hoy que no está señalado ninguno, nos falta primordial argumento para emborronar aquellas.

Bien puede que nazca del asunto que ha de ventilarse ante la Sala de lo Civil, más aunque así fuere, el interés de un punto jurídico allí planteado y discutido afectaría únicamente a los litigantes y aficionados a dichos estudios, sin tenerlo para los demás en la misma fuerza e intensidad que las incidencias de un juicio ante la Sala de lo Criminal proporcionan.

Y conste además para hacer todo género de salvedades, que mi escasa cultura—si alguna hubiera—no soñó jamás con la ilusión de poder hacer «análisis» de nada técnico y científico; y si alguna vez nos atrevimos, impropia-mente a exponer con sobrada extensión el juicio sobre un precepto o resolución, fué para que a todos llegaran particularidades y rarezas que la constante práctica de bastantes años enseña.

Mas basta este preámbulo, que bien pudiera sobrar, si se atiende a su esterilidad y extensión.

El pleito señalado, ha sido suspendido, porque a la hora de despacho, el procurador encargado señor Campillo, ha presentado escrito solicitando la suspensión del acto, por enfermedad justificada con la oportuna certificación facultativa, del letrado don Juan Zancada.

A propósito de este asunto, confesaremos el error padecido ayer, del cual a nadie se puede culpar. Equivocamos en secretaría las notas de señalamiento y confundiendo la del día 2 con la del 3, el interdicto señalado para hoy

quedó sin anotarse, mencionando el pleito que ha de ser visto mañana. Es un descuido por el que rogamos perdón, suponiendo que no habrá traído perjuicio alguno para los interesados.

Mañana la vista del pleito anunciado ayer, de mayor cuantía, tramitado en el Juzgado de Alcántara. El objeto es el cumplimiento de un contrato celebrado entre don Pablo Rabaz Moreno con don Pedro Hurtado Pardo; éste y su esposa, son los apelantes y única parte comparecida; y en nombre de ella interviene el letrado don Juan M. Casillas, y el procurador don Luciano Mateos. Ponente don Alfredo Alvarez.

Y una causa de Logroñán, por tenencia de arma de fuego sin licencia. Al procesado Victorino González Gómez, le defiende don Luis P. Córdoba y le representa don Julio Fernández; está la ponencia a cargo de don Justiniano de Llera; y tanto la causa como el pleito corresponden a la secretaría del señor Serrano.

Nemesia Sánchez Blanco, ha sido absuelta del delito de hurto porque estaba acusada.

El Licdo. Gregorio López

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

La Ideal

SIEMPRE ALTAS NOVEDADES EN CALZADO

SAN PEDRO, 13. CACERES

«La Petrolífera Extremeña»

Grasas y Aceites Lubrificantes para toda clase de Maquinarias

GENERAL EZPONDA, NUM. 14

CACERES

Agente comercial: J. PALMA

Agente administrativo: L. MEJIAS

CONCESIONARIO DE SABADELL Y HENRY a

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO

y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12  
Fábrica y almacén de maderas: CARRÉTERA DE MEDELLIN

Gobierno Militar

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general, remitiendo relación de jefes fallecidos, caballeros de la Orden de San Hermenegildo.

Al mismo, remitiendo relación de los jefes que desempeñan cargo de gobernador y comandantes militares en esta provincia.

Al mismo, remitiendo relación de jefes y oficiales que se encuentran en diferentes situaciones en esta plaza y provincia.

Al mismo, remitiendo estado de procedimientos que instruye el comandante juez don Salvador Myr6 de la Calle.

Al id. id. de los que instruye el comandante don Federico Reaño.

Al id. id. de los que instruye el capitán don Mariano Crist6bal.

Al mismo, remitiendo relación de los señores jefes y oficiales que desempeñan el cargo de jueces eventuales de plaza.

Al mismo, dando cuenta haber regresado de Zamora un soldado del regimiento de Segovia 75.

Al mismo, interesando pasaporte para el comandante de la Reserva de Plascencia, don Luis López Armas.

Al mismo, informándole estado de salud del recluta Francisco Escribano Trejo

A varias autoridades

A la Caja Reclutas de Cáceres, se remite certificado médico del recluta Francisco Escribano Trejo.

A la Alcaldía de Plasenzuela, se remite formulario de Estadística para ser relleno.

Al Regimiento Reserva Segovia 58, se remite expediente de revista anual de Valentín de Burgos García.

A la Comandancia Artillería Melilla, se remite justificante de revista del soldado Juan Solís Delgado.

DESDE PARIS ANTE LA PROXIMA REUNION DE GINEBRA

Dentro de unos días habrá de reunirse en Ginebra, el consejo de la Sociedad de las Naciones. La reunión tendrá una importancia capital para el porvenir y la paz de Europa, ya que en ella habrán de discutirse y confirmarse o revocarse, los acuerdos de Locarno y Thoiry.

Con esto, todo el mundo se dará cuenta de la importancia de las discusiones que van a entablarse en Ginebra. De la reunión ha de salir la paz europea y una política de consolidación que pueda conducirnos a un grado superior de bienestar y concordia. Francia lleva a la reunión un espíritu pacifista y cordial. Pero, al mismo tiempo, lleva el programa de una política enérgica y bien definida. Una política enérgica que no ha de dejarse influenciar por las pretensiones italianas y alemanas, que son, como es lógico, contrarias en parte a los ideales franceses.

Estas pretensiones alemanas e italianas, las de Alemania acerca de la supresión del Control militar interaliado y acerca de las excolonias alemanas, y las de Italia, acerca de otros puntos no menos importantes y delicados, han despertado en la prensa francesa y en no pequeña parte de la opinión pública un espíritu de desconfianza y hostilidad hacia el resultado de la conferencia próxima, y ya algunos periódicos han dado la voz de alarma de un peligro que evidentemente existe, pero que probablemente, gracias a la buena fe de todos los políticos europeos, podrá ser salvado o evitado.

Todos son rumores y recelos ante la reunión de Ginebra. Empero, estos temores y estos recelos pueden disculparlos cualquiera que se dé perfecta cuenta de la importancia transcendental que para Francia tienen la citada reunión ginebrina y que de ella habrán de salir acuerdos definitivos para el futuro vivir de la nación.

A acrecentar estos rumores y recelos, ha venido la prudente reserva en que se han encerrado en todos los círculos oficiales u oficiosos. En ningún sitio dicen ni saben nada; pero, en muchos dejan entrever parte de los propósitos de Francia ante la reunión próxima a celebrarse.

Y, como sucede siempre que no se sabe nada en definitiva, han surgido con una fuerza inusitada los rumores, rumores veraces que, en la mayoría de las ocasiones, han encontrado

eco en las columnas de los diarios franceses. En estos rumores se habla de entrevistas entre distintos prohombres de los que han de concurrir a la reunión del consejo, y se hacen los más absurdos comentarios acerca de la política que cada nación habrá de desarrollar en la célebre y riente ciudad de Suiza, asiento de la Liga de naciones más fuerte que recuerda la Historia.

Se asegura en todas partes que Briand y Chamberlain celebrarán en París una entrevista antes de encontrarse en Ginebra. Esto parece seguro, ya que Chamberlain a su paso por la capital francesa se detendrá dos días y, es de creer, que aproveche su estancia para cambiar impresiones con el gobierno francés y trazar, de común acuerdo, la política que ambos países hayan de defender en la Sociedad de las Naciones. Esta entrevista no despierta en ningún sector de la opinión francesa el menor recelo ni la menor inquietud, creyéndose que será únicamente una continuación lógica de la política de compenetración mútua que siguen en la actualidad Francia e Inglaterra.

Pero, esta entrevista ha despertado recelos e inquietudes en la opinión alemana, que teme que puestas de acuerdo Francia e Inglaterra, se opongan a la desaparición del Control militar interaliado, principal fruto que de la reunión de Ginebra espera sacar el pueblo alemán.

Háblase también, de una entrevista entre Briand y Mussolini. Empero esta entrevista, es cosa poco probable, pese a todas las afirmaciones de la prensa italiana, que incluso ha llegado a señalar el lugar de su celebración. Además, esta entrevista, recientes aún, los incidentes de Ventimiglia, Tripoli y Bengasi, no es en manera alguna del agrado de la opi-

nión francesa que se opone, en su mayoría a su celebración.

También ha circulado el rumor, cuya certeza nadie se ha atrevido a afirmar, de una posible entrevista entre Mussolini y Stresemann. No es de creer que esta entrevista se celebre. Pero, su sola posibilidad ha despertado en la opinión francesa una corriente de desconfianza y temor.

No es preciso señalar la importancia que tal entrevista tendría. Supondría seguramente, la formación de un frente italo-germano, opuesto a los deseos e ideales franceses, frente que tendría, dicho sea con sinceridad, bastantes probabilidades de triunfar, ya que sería muy posible la abstención de Inglaterra o en las discusiones, por hallarse unida a Italia con lazos muy fuertes en su política mediterránea, en cuyo lugar, Briand habría de hacer frente a dos hombres tan temibles como Stresemann y Mussolini.

Pero no creemos que esta entrevista se celebre. Sería y significaría un grave peligro para la paz europea y en esta etapa de la política europea, en que la ecuanimidad es la norma en todas las orientaciones políticas, no es de creer que los gobiernos italiano y alemán cometieran esta equivocación que necesariamente habría de ser perjudicial para la por todos pretendida y anhelada paz europea.

GASTON ABRUM.

Tarifa de anuncios en «NUEVO DIA»

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.  
Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.  
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.  
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Esquelas de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde =

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 :: Canalejas, 12  
Toda clase de operaciones bancarias

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 :: CACERES ::  
— Teléfono número, 389 — :: PEÑAS, núm. 8; pral.

# Schopenhauer y Bartrina El pesimismo en la filosofía y en la literatura

Lo poco duradero y fugaz de nuestra vida; la tristeza de la vejez que hizo decir a Séneca «pocos hay viejos y dichosos»; el olvido donde todo se sepulta; el sentirnos débiles, indefensos contra desconocidos elementos superiores que con nosotros juegan y nos traen la enfermedad y al sepulcro nos arrastran, lo rápidas y velocísimas que las horas transcurren cuando felices somos y lo pausadas y lentas que pasan cuando somos desgraciados; la contemplación en una palabra de las angustias y dolores, debilidades y miserias que a la humanidad afligen hizo que surgiera el pesimismo desolador en la mente de pensadores y filósofos y en la imaginación de literatos y poetas.

Siendo muchos los filósofos y los poetas que fueron pesimistas solo a dos, a un poeta, Joaquín María Bartrina, y a un filósofo, Arturo Schopenhauer, nos hemos de referir en este sobre artículo.

La identidad de pensamientos del uno y del otro es completa, no puede ser mayor; al leer los versos de Bartrina se recuerdan los razonamientos de Schopenhauer; unos y otros desconsuelan el alma dejando en ella penosísima impresión.

Piensa Schopenhauer que nunca el placer logrado corresponde al deseo; que los goces nos hacen insensibles; que el hábito ya no es placer, y Bartrina dice

¿Por qué es menor el placer que el deseo en el amor? Porque el fruto no ha de ser tan bello como la flor.

Que es una gran verdad veo, aunque tarde se conoce, que más aún que en el goce, está el goce en el deseo.

¿Que por qué no te echo flores después que me has dado un beso? ¡Pues... por eso!

Si alguna vez alcanzo lo que ansío y ávida al fin, lo estrecha ya mi mano a la palabra mágica de ¡es mío! la posesión transfórmase en hastío.

Dice el filósofo alemán: Todo el tiempo que poseemos estos tres grandes bienes de la vida: Salud, juventud, tranquilidad, no tenemos conciencia de ellos. No los apreciamos sino después de haberlos perdido. No nos percatamos de los días felices de nuestra vida hasta que los sustituyen días de dolor. Cuando vemos morir a nuestra madre es cuando nos damos cuenta de la

felicidad suprema que constituía el que viviera a nuestro lado. Sentimos el deseo y el anhelo como el hambre y la sed; pero apenas se ven colmados todo se acabó como una vez que se traga el bocado cesa de existir para nuestra sensación. Las horas transcurren tanto más veloces cuanto más agradables son; tanto más lentas cuanto más tristes.

Bartrina en versos sublimes que demuestran fué un gran poeta, dice:

Feliz era el alma mía, amaba y aún era amado; cuanto placer yo pedía me era al momento otorgado... y el tiempo veloz corría. Mientras viví en el placer que en la gloria, en la mujer y en la amistad encontraba, mientras feliz logré ser rápido el tiempo volaba.

—¿Por qué no corres, malvado, hoy, que vivo en el pesar?  
—¡Oh! ¡Corrí tanto a tu lado que de puro fatigado hoy apenas puedo andar!

Otras identidades podrían señalarse pero no caben en los límites de un artículo; y contraste curioso, paradójico, extraño. Parecía natural que el filósofo fuera más sincero, más verdadero que el poeta; y no es así; es precisamente todo lo contrario: hay más verdad y sinceridad en Bartrina que en Schopenhauer; y la hay, por aquello que dijo Horacio «si quieres hacer llorar llora tú primero»; porque el filósofo vivió largos años, gozó completa salud, disfrutó existir plácido y feliz y en cambio el poeta murió en plena juventud, pasó existencia atormentada y angustiosísima y por ello si ambos maldicen y reniegan de los hombres y de la naturaleza y hasta de su autor, Bartrina además reniega de sí mismo y dice y repite en sus versos:

Maldita sea mi suerte y el día sea maldito en que me enviaron al mundo sin consultarlo conmigo.

El verbo gozar creo que es defectivo, pues no tiene presente de indicativo.

Si yo quisiera matar a mi mayor enemigo, me habría de suicidar.

JOSÉ IBARROLA

# CASA MENDIETA

**OCASION** Llegaron las grandes novedades de la temporada, Abrigos y Jerseys señora y niños, muy bonitos, Abrigos y Pellizas caballero, Trincheras muy elegantes, Chalecos fantasía, Paraguas de todas clases, Medias y Calcetines lana, Trajes interiores Mericales, Guantes muy chie, artículos de punto y felpa y diez toneladas de LANA.

ALFONSO XIII, NUM. 1.

TELEFONO NUM. 189

## Santoral y Cultos

Santo de hoy, Santa Paulina.

Santos del día 3 de Diciembre de 1926. Santos Francisco, Javier, Claudio, Hilariá, Pasán y otros.

### MARTIROLOGIO

San Francisco Javier, de la Compañía de Jesús, apóstol de los indios, esclarecido por la conversión de los gentiles y por sus dones de profecías y milagros, en Sanchón, isla de la China.

### CULTOS DEL DIA 3

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media.

Por la tarde, a las seis Corona Seráfica y ejercicio del día.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario y ejercicio del día.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misa comunión a las ocho y a las nueve misa cantada.

Por la tarde a las seis, continúa el novenario en honor de la Purísima con sermón.

Hora santa. Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Hora santa. Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Hora santa. Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Hora santa. En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las nueve misa rezada.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

Continúa el solemne Tríduo.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las ocho.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Por la tarde el Santo Rosario.

## Casa Jurado

Gran surtido en jerseys para señoras, caballeros y niños. Fajas, corsés, pañuelos, medias, calcetines, corbatas y toda clase de artículos de fantasía.

Paraguas finos y económicos, gran novedad. Sombreros para señoras y niñas, modelos de la presente temporada, habiéndose recibido una magnífica colección de abrigos, pieles e impermeables.

Sobrino de Gabino Díez  
Hierros, Ferretería, Colatales  
**Ford**  
EL AUTO UNIVERSAL  
GASOLINA  
"EL CLAVILEÑO"

Para el verano  
**La segunda exposición internacional de agricultura, en Moscú**

Si mejora en algo la momentánea crisis que atraviesa la economía rusa, se celebrará en Moscú en el verano de 1927 la segunda exposición de agricultura.

El gobierno soviético espera de tal exposición un aumento de sus posibilidades de exportación y profundización de las relaciones comerciales con el extranjero.

Aunque hasta el momento no se ha tomado ninguna resolución respecto a este problema, y los centros competentes solo han expresado el deseo de celebrar una exposición, ya han comenzado los primeros preparativos.

El terreno necesario para dicha exposición y los pabellones y edificios (que aún se encuentran en buen estado) serán los mismos que los de la primera exposición. Esta vez serán invitadas todas las Naciones, incluso América.

Fernando Bohigas  
SEGUROS  
CACERES

# DESDE TORREMOCHA CONFERENCIAS DEL SEÑOR ARTILLA MERCADE

Evangelizando multitudes, anda por esta tierra un apóstol de nuevo ideal que va propagando la buena nueva de la cultura. Ayer en Almoharín, antes en Montánchez, Monroy y Talaván y en donde haya hombres de buena voluntad que le ayuden a elevarle a una tribuna, aparecerá este hombre racial en propaganda continua. Al igual que ha hecho en otras partes, nos congregó para hacernos oír su elocuente y autorizada palabra en la escuela nacional de niños, repleta de público, indicio y señal de que nuestra villa es amante del saber.

Sus dos brillantes y documentadas conferencias no han podido ser de más actualidad «El Analfabetismo en Extremadura» e «Importancia de los árboles y pájaros insectívoros». Con religioso silencio escuchó el numeroso auditorio las sabias, útiles y patrióticas frases del be-

nemérito orador asintiendo muchos de sus brillantes párrafos y aplaudiéndole con entusiasmo.

Nuestra villa ha quedado altamente satisfecha de la pedagógica labor realizada por don José Artilla Mercadé, caballero de un bello y alto ideal de progreso y patriotismo, por lo que las autoridades y vecindario le dan desde estas columnas las más expresivas gracias alentándole a proseguir labor tan útil y necesaria para el engrandecimiento de nuestra amada patria.

EL CORRESPONSAL.

**LABRADORES!**  
**GANADEROS!**  
La más sana y nutritiva.  
es la molida por piedras francesas  
Moled vuestras semillas en el Establecimiento de  
JACINTO HERRERO  
Taller mecánico y Serrería para toda clase de maderas  
C. de Modelilla (Junto a la Estación férrea)

Nuevo jefe  
**El batallón Caja de reclutas de esta capital**

Se ha encargado del mando del batallón Caja de Reclutas de la capital, el teniente coronel de Infantería don Vicente Sánchez de León y Donoso, destinado recientemente para dicho puesto. Deseámosle grata estancia entre nosotros y éxitos en su puesto.

**FERRETERIA**  
Cerrajería de todas clases.--Herramientas.--Alambres.--Puntas.--Precios de fábrica.  
JORGE RODRÍGUEZ = MORET, 20  
TELÉFONO, 430 = CÁCERES

**Garage NOGALES**  
EN LO MAS CENTRICO Y COMODO DE CACERES  
SAN PEDRO N.º 2. TELÉFONO N.º 352

**GIRONDA**  
Transportes y mudanzas de todas clases  
Moret, 28 y 30. Tef.º 508

**Servicio telefónico rápido**  
CONFERENCIAS-TELEFONEMAS  
Como resultado de la reciente construcción de nuevas líneas interurbanas, la Compañía Telefónica Nacional de España está en condiciones de ofrecer rápidas comunicaciones entre Madrid y las siguientes localidades:

- |                     |                      |            |
|---------------------|----------------------|------------|
| Alcázar de San Juan | Salamanca            | Santander  |
| Arganda             | Talavera de la Reina | Tarancón   |
| Burgos              | San Sebastián        | Toledo     |
| Cáceres             |                      | Trujillo   |
| Ciudad Real         |                      | Utiel      |
| Córdoba             |                      | Valdepeñas |
| Cuenca              |                      | Valencia   |
| Logroño             |                      | Valladolid |
| Manzanares          |                      | Vitoria    |
| Puertollano         |                      | Zamora     |
| Requena             |                      | Zaragoza   |

**FARMACIA Y DROGUERIA**  
Del Licdo. Don Tomás de Sande  
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385  
CACERES

## Personajes de cuentos La historia de los héroes de narraciones infantiles

La Cenicienta, Barba Azul, Juan el de las habichuelas y otros protagonistas

De todos los antiguos cuentos que han llegado a representarse en teatros y en circos como pantomimas y a figurar en los libros para niños, ninguno es tan popular como «La Cenicienta» de origen oriental, que se ha extendido por todo el mundo de un modo pasmoso, sufriendo por lo menos quinientas variedades de forma, aunque conservando igual fondo. Se ha conseguido reunir y catalogar trescientas cuarenta y cinco versiones.

En la versión alemana apadrinan a la «Cenicienta» dos palomas blancas. El zapatito es de oro, y se quedó pegado en las escaleras de palacio, porque el príncipe ordenó que se unten con pez los peldaños.

En otras versiones el zapato es de cristal, pero esto se debe indudablemente a un error del traductor, que tomó la palabra francesa equivalente a una clase de piel por la equivalente a cristal.

«Barba Azul» era, como saben nuestros lectores, el apodo de un tal Giles de Laval, barón de Retz, que por la manía homicida que padecía fué ejecutado en 1440. «Barba Azul» era un monstruo de crueldad que mataba a todos cuantos niños podía, lo cual no es óbice para que el criminal se portase como un buen esposo con sus mujeres; pero el «Barba Azul» de la historia, tal como hoy se cuenta, debe de ser un personaje fabuloso creado en época anterior a la del perverso barón de Retz.

Después de la «Cenicienta» la pantomima más popular es «Aladino o la lámpara maravillosa», tomada de «Las mil y una noches». Esta pantomima se representaba ante los reyes persas en el siglo X de nuestra era.

«Juan el de las habichuelas» es una fábula popular en todo el mundo inglés. Los zulús de África del Sur, los indios de América del Norte y las razas descendientes de los Arios conocen el asunto primordial del cuento. La versión que nosotros conocemos se deriva directamente de la alemana.

La historia de la «Belleza y la bestia», que nos transporta a los primeros tiempos de la humanidad, es una de las más antiguas que hoy día se conocen. El relato se encuentra hasta en los geroglíficos más viejos.

Todavía se conservan ejemplares manuscritos de la historia de «Caperucita roja», que tiene más de mil

años de existencia. Pero lo más raro del caso es que cuando la conquista de Méjico nuestros compatriotas oyeron contar la misma leyenda, sin más variante que en lugar del lobo del cuento figuraba una puma.

La protagonista del cuento, «La hermosa de los cabellos de oro» se supone que fué una hija del sultán Saper II rey de Persia, que ocupó el trono desde el año 311 al 380 de nuestra era. Este monarca recibió el apodo de «Zulaotaf» (rompe-huesos), porque dislocaba los huesos de los brazos y de los hombros a todos los árabes que podían hacer armas contra él.

### Para Lápidas

Taller de Mármoles de Buenaventura Vivas  
Pinaras, 6. Teléfono 491. Cáceres

### Una carta del rey Fernando Agradece a los rumanos sus demostraciones de interés

Bucarest, 1.—El rey Fernando ha dirigido una carta al presidente del consejo de ministros, de la cual se ha dado lectura en la sesión de ayer en el Senado.

En este documento, el rey da las gracias al pueblo por el interés que demuestra por su salud y recuerda las pruebas de adhesión a su país que ha dado siempre, pidiendo encarecidamente a todos los buenos rumanos que se abstengan de toda manifestación o todo acto que pudiera representar un ataque a los principios mismos que constituyen el fundamento de una monarquía constitucional.

### I. Giraud DENTISTA

P. Mayor, 3 Teléfono 170.

## ¡RECLUTAS DE CUOTA...!

LA ANTIGUA Y ACREDITADA CASA

### TOMAS PEREZ, de CACERES

Os servirá el nuevo uniforme reglamentario completo a precio sin competencia, confeccionado con los mejores paños de Béjar.

Nada de uniformes hechos en serie por patrones y procedentes de almacenes de ropas hechas que no dan nunca la duración de vuestro compromiso en filas y tendréis que reponerlos antes del licenciamiento.

TODOS LOS UNIFORMES HECHOS A MEDIDA

### ALMACEN DE CURTIDOS Y COLONIALES

## Manuel R. Ramirez

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449.

### VENTA AL POR MENOR DE COLONIALES, CURTIDOS Y EXPLOSIVOS

GENERAL EZPONDA, 2 CACERES TELEFONO 109.

### Asamblea del clero Mañana comienzan las sesiones

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (4'40 t.)—Se nota gran concurrencia y animación para la Asamblea del clero, cuyas sesiones darán comienzo mañana.

El objeto de la Asamblea es tratar de diversas cuestiones de jurisprudencia social y económica.

El nuncio de Su Santidad y varios prelados han ofrecido su cooperación y concurso a la Asamblea.—*Mencheta.*

### Rosario R. Chaves

Sombrerera de señoras y profesora de corte y confección por el sistema moderno. Se dan lecciones y se venden patrones a la medida.

CANALEJAS, NUM. 84

### Los caminos vecinales Las Diputaciones y los Ayuntamientos podrán mancomunarse para construirlos

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (5 t.)—Se han aclarado algunos extremos relacionados con las subvenciones que el Estado, cumpliendo lo dispuesto por el Estatuto provincial, concede a la Diputación para la construcción de caminos vecinales.

A este objeto, las Diputaciones podrán mancomunarse con los Ayuntamientos, fijando previamente los plazos en que se construirá el camino.

Si en dichos plazos la construcción no se llevara a efecto, entonces podrán intervenir las Diputaciones directamente, mediante autorización del Ministerio de Fomento.—*Mencheta.*

### ¿Qué será de ellas? Al año desaparecen en Inglaterra 8.000 personas

En los dominios del imperio inglés se pierden, o mejor dicho, desaparecen anualmente 8.000 personas por término medio, sin que se vuelva a saber de ellas.

### TALLER DE CONSTRUCCION Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 28 CACERES

## URALITA (S. A.)

CUBIERTAS.—REVESTIMIENTOS.—TUBOS.—DEPOSITOS.—DECORADOS  
Proyectos y presupuestos gratis, por el personal facultativo

Agencia en Extremadura: ADEL PINNA.—Badajoz. REFERENCIAS EN CACERES: e

### N. M. DALMAU (INGENIERO)

### Los grandes negocios Un electrotrust alemán, con intervención norteamericana

En todos los ramos de la economía alemana existe en estos momentos una firme tendencia a fusionarse con el objeto de abaratar la producción y crear facilidades económicas.

En los últimos días se habló mucho de negociaciones con el fin de constituir un electrotrust, y corre la voz de que el propietario de la conocida casa bancaria de Nueva York Speyer y Co., James Speyer, ha venido a Berlín precisamente para asistir a dichas negociaciones y examinar la posible participación de capital americano en la fundación de dicho trusts, así como para ayudar al ya presente representante de Dillon, Read y Co. en sus negociaciones relativas al empréstito de electricidad.

Según noticias de América, en círculos americanos se supone que el empréstito ha de servir, en parte, para la fusión de los intereses de Siemens, Schuckert y Bergmann.

En cambio se dice que hasta la fecha no se ha conocido nada acerca de una fusión entre Siemens, Schuckert y la A. E. G.

## Lo que dice la «Gaceta» Disposiciones de varios departamentos

Madrid 2, (5'05 t.)

Por teléfono

Hoy publica la «Gaceta», entre otras disposiciones, las siguientes:

### De Gracia y Justicia

Nombrando canónigo de Ciudad-Rodrigo, donde se establece una colegiata, a don Mateo Hernández Vega.

—Concediendo reales cartas de sucesión para los títulos nobiliarios siguientes: Marquesados de Pezuelas Aspilla, Rincón de San Ildefonso y de Peñafiel.

—Ampliando hasta el día 31 de Enero de 1927 el plazo de información pública sobre la reforma del libro 2.º del Código de comercio.

### De Trabajo

Real orden disponiendo que el día 12 de Marzo próximo, se celebre en Valladolid el 7.º Congreso nacional del abono.

—Se ordena que el Consejo de Trabajo, se amplíe con un vocal patrono y otro obrero, a fin de hacer la recopilación de las ponencias presentadas.

### De Fomento

Ampliando hasta el día 1.º de Agosto del año próximo el plazo de información pública sobre el establecimiento de la línea aérea de Sevilla a Canarias.

### De Instrucción Pública

Se publica la relación de las escuelas creadas últimamente.

### De Gobernación

Anúnciase un concurso con dos premios de 1.000 pesetas y 500 a las mejores historietas serias o jocosas que se presenten sobre la labor de la Caja Postal de Ahorros.—*Mencheta.*

### OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

### FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

### ERA NATURAL

## Porqué se llama «coco» al coco

Dícese que el nombre de «coco» que se da al fruto del cocotero, se lo pusieron los españoles por la semejanza que tiene con un rostro humano mal formado.

## HABRA BANQUETE Mañana celebra el Gobierno su primer aniversario en el Poder

Madrid 2, (3'15 t.)

(Por teléfono)

Mañana se cumple el primer aniversario de la entrada en el Poder del Gabinete que preside el marqués de Estella.

Llegan a celebrar esta primera efeméride los mismos ministros que sucedieron al Directorio militar.

Con motivo de este aniversario, los ministros se reunirán mañana por la tarde en Consejo en el palacio de la Presidencia.

A las nueve suspenderán los trabajos y comerán en el mismo salón de Consejos.

Celebrada la fiesta con esta comida íntima, continuarán el despacho interrumpido.—*Mencheta.*

## CERVEZA DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región.  
Depositario exclusivo en Cáceres

### MONTALBAN Café «SANTA CATALINA»

Venta de artículos para cafés y cervecerías  
(CASA FUNDADA EN EL 1851)

Plaza Mayor, núm 31 y General Ezponda, núm. 2.—Teléfono 333 CACERES

NOR  
sintien-  
brillan-  
audién-  
no.  
queda-  
fecha de  
or reali-  
Artilla  
o de un  
de pro-  
o, por lo  
s y ve-  
esde es-  
más ex-  
alentán-  
labor tan  
ra el en-  
nuestra  
ONSAL.  
SI  
DEROSI  
PIENSO  
francesas  
emillas  
ento de  
RERO  
Serreria  
maderas  
estación lórru  
te  
de re-  
capital  
ado del  
ón Caja  
capital.  
el de In-  
nte Sár-  
Donoso,  
ntemente  
ta estan-  
y éxitos  
DA  
mudan-  
clases  
Tef. 508  
pido  
AS  
trucción  
aña Te-  
diciones  
Madrid  
tander  
ancón  
edo  
jillo  
el  
depeñas  
encia  
adollid  
oria  
ora  
agoza

## El suceso de esta tarde En las inmediaciones del paso a nivel, un joven se arroja al paso del tren correo de Mérida

EN GRAVISIMO ESTADO FUE CONDUCIDO AL HOSPITAL PROVINCIAL.—TODOS LOS DETALLES DEL SUCESO HACEN SUPONER LA CERTEZA DEL SUICIDIO

### La primera noticia

Poco después de las tres y media de la tarde, tuvimos noticias de que el tren correo de Mérida, que sale de la estación a las dos y cuarenta minutos, había atropellado en las inmediaciones del paso a nivel de la carretera de las Minas, a un joven de esta localidad.

Inmediatamente nos trasladamos al lugar del suceso para obtener una información del mismo.

### Quién es la víctima

La noticia era cierta desgraciadamente. El correo de Mérida arrolló al joven Domingo Canelo Sánchez, en el trozo comprendido entre el disco de la estación y el paso a nivel, sitio donde la vía describe una pronunciada curva.

Domingo Canelo Sánchez, protagonista de este suceso, es un joven de 24 años, natural de Cáceres, donde es muy conocido.

Prestaba sus servicios como escribiente del procurador de los Tribunales señor González Borreguero, y era muy apreciado entre los compañeros por su laboriosidad.

### Detalles de lo ocurrido

Varios mozos que se dirigían a buscar trabajo en el picado de almendrilla de la carratera de Mérida, encontraron a Domingo Canelo que se dirigía por la vía hacia la estación.

Al pasar, dijéronle adiós, a cuyo saludo contestó como de costumbre. En aquellos momentos salía de la estación el correo de Mérida. Los mozos, nada vieron, porque ya se encontraban en la carretera, pero al oír los insistentes pitidos de la máquina, supusieron que pasaba algo anormal, y se di-

rigieron hacia el sitio indicado.

Efectivamente; el tren se había detenido y todos los viajeros descendieron del convoy, para prestar auxilio al joven Domingo Canelo.

### Los primeros auxilios

Afortunadamente, en aquellos momentos se dirigía en coche a realizar la visita de Beneficencia en las Minas, el médico don Joaquín Floriano, quien al ver un tren detenido y gran aglomeración de gente, ordenó al cochero que se dirigiera hacia aquel lugar.

Enterado de lo que ocurría, se dispuso a prestar al herido los primeros auxilios, valiéndose del botiquín de urgencia que llevaba el tren.

A primera vista, las lesiones que presentaba Domingo Canelo, eran gravísimas. Toda la cabeza la tenía ensangrentada, con un gran hematoma en la parte izquierda y diversas heridas en el parietal y oído derecho.

El doctor Floriano, estimando que era más urgente atender a sostener la vida del herido de posibles contingencias, puesto que en aquel sitio no contaba con material suficiente para proceder a una cura completa, se limitó a inyectarle aceite alcanforado.

El herido estaba desvanecido y apenas daba señales de vida.

Para contener la enorme hemorragia que producían las heridas, varios viajeros dieron sus pañuelos, con los que se le vendió la cabeza.

El señor Floriano ofreció su coche para trasladar al herido, pero no fué necesario utilizarlo porque en aquellos momentos llegó la camilla de la estación conducida por ferroviarios en que fué colocado Domingo Canelo y con-

ducido al Hospital Provincial.

### En el Hospital

En gravísimo estado llegó el herido al Hospital Provincial. Inmediatamente fué colocado en una cama de la sala de San Joaquín y se avisó al doctor Merás para que procediese a la primera cura.

Mientras el médico llegaba, el practicante de servicio puso a Domingo Canelo otra inyección de aceite alcanforado, con la que reaccionó algo, hasta llegar a abrir los ojos.

El practicante aprovechó aquella reacción para interrogarle, pero el herido solo contestó:

—Me duele mucho la cabeza.

### La primera cura

Pocos minutos tardó en presentarse el doctor Merás, quien reconoció al herido detenidamente. Su primera impresión fué la de que el estado de gravedad era mucha, pero que a simple vista no podía afirmarse que tuviera fractura de huesos, por lo que dispuso que se le trasladara a la sala de rayos X para reconocerle internamente.

El herido contestó a las preguntas que le dirigió el doctor Merás, afirmando llamarse Domingo Canelo, pero cuando le interrogaron sobre cómo había ocurrido el suceso, no quiso contestar.

Después de la cura, quedó hospitalizado, pues su gravedad no permitió que se le trasladara a su domicilio.

### ¿Se trata de un suicidio?

Nadie ha presenciado como se desarrolló el momento de alcanzar el tren al herido. Pero la versión que tiene más posibilidades de ser cierta, es la de que se trata de un suicidio.

Los que primero acudieron en socorro de Domingo Canelo, nos han manifestado que el maquinista del tren correo manifestó que había visto al joven tendido en la vía y que gracias a ello, pudo detener el tren, cosa que hubiera sido imposible si se tratara de un caso de atropello, pues este accidente es siempre imprevisto.

Otro detalle que hace más verídica la versión del suicidio, es que la gorra del herido fué encontrada en la caja de la vía, mientras que el abrigo se halló tirado fuera de la cuneta, cerca de las paredes que en aquel sitio cercan la vía.

Y cuando Domingo Canelo fué visto por los mozos que le dijeron adiós, llevaba puesto el abrigo.

### Lo que dice la familia

La familia de Domingo Canelo, que reside en Cáceres, de donde son todos ellos naturales, apenas tuvieron noticias del desgraciado suceso, se trasladaron al Hospital, donde esperaban informes del estado del herido, con la ansiedad que es de suponer.

Nos manifestaron que durante el día de hoy, habían notado a Domingo en estado algo anormal, que achacaban al disgusto que le debía haber producido el que el señor González Borreguero le hubiera despedido de la oficina.

Bastante agitado, salió de casa esta mañana y la familia se alarmó algo cuando, llegada la hora de comer, Domingo no se presentó en su casa.

Se disponían ya a adquirir noticias de él, cuando recibieron la triste del suceso desarrollado.

Todo esto confirma aún más la hipótesis de que el desgraciado joven, ofuscado sin duda por los disgustos que el despido le provocara, decidiera poner fin a su vida.

### Las últimas noticias

Al cerrar la edición telefoneamos al Hospital Provincial para adquirir los últimos detalles del estado de Domingo Canelo.

Nos comunican que aún no se ha dado parte facultativo, pues el doctor Merás procede todavía a la cura, que es larga y delicada.

Desde luego, el estado del herido es de suma gravedad y seguramente requerirá intervención quirúrgica.

## Una petición al Gobierno La creación del Comité regulador de la producción nacional

Madrid 2, (4'45 t.)

(Por teléfono)

La Cámara de Comercio e Industria, ha elevado un escrito al jefe del Gobierno, acerca de la Real orden de 4 del pasado mes, por la que se crea el Comité regulador de la producción nacional.

En dicho escrito se señalan los peligros que para la vida económica del comercio puede tener la actuación de dicho comité y advierte que solo debe procurarse el progreso de las industrias, dentro de las normas de una estricta justicia.

Dicen además en el escrito de referencia, que el funcionamiento del citado

comité puede resultar dañoso tanto para la producción como para los consumidores.

En la solicitud también se recaba del Gobierno la supresión del arbitrio municipal sobre gasolina.

En acuerdo reciente la Cámara acordó contribuir con un donativo a la suscripción en favor de los damnificados de Cuba.—*Mencheta.*

**LACTOFITINA** El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

### Historia de las banderas Las cinco enseñas de las Legiones romanas

La primera bandera apareció con el primer pueblo, con la primera tribu que hizo la guerra. Dices que la camisa de Nomrod sirvió de bandera en la guerra contra sus hermanos; que los hijos de Noé emplearon ya para distinguirse signos con diversas figuras; que los egipcios usaron las banderas con figuras de animales, especialmente las del buey, como símbolos y que de ellos tomaron la costumbre los hebreos, cuyas tribus y familias se distinguieron por banderas, que ya las llevaban los griegos en el sitio de Troya y los compañeros de Jason cuando fué a conquistar el vellocino de oro.

En cuanto a los romanos, en cuya época el uso de signos y banderas comenzó ya a sujetarse a reglas determinadas, llevaron por enseña en los primeros tiempos el manojito de mies llamado manipulo. Después cada legión tenía cinco enseñas; el águila, el lobo, el minotaur, el caballo y el jabalí. Mario suprimió las cuatro últimas, y desde entonces fué el águila la única insignia de la República romana.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.  
39, Portal Llano, 39

### Mundo conocido LLEGARON:

De Madrid, el joven arquitecto, don José María Morcillo.

—Impermeables, Abrigos, Trincheras.—CASA GOZALO.

—Se encuentra en ésta don Francisco Rodríguez, representante de importantes almacenes salmantinos.

—De Madrid, don Eduardo García.

—De Torremocha, don Matías Bonilla, con sus hijos don Domingo y don Matías.

—De Madrid, el secretario de la Diputación Provincial don Luis Villegas.

—De Sevilla, el estudiante de Farmacia don Modesto Martín Javato.

**UROSOLVINA**, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

### JAVIER FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Trabajos modernos  
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak  
Trabajos para aficionados

"Nuevo Día"  
Apartado de Correos  
núm. 35

COLONIALES - YESOS  
MADERAS  
CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE  
BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO  
CACERES